



马维维“智取”全国十五运会安徽第三金



星报讯(记者 江锐) 9月12日,第十五届全运会象棋项目决赛在深圳棋院落下帷幕,安徽棋手马维维凭借精湛的棋艺、沉稳的心态和顽强的毅力,斩获男子业余个人组

金牌,这也是我省在本届全运会上收获的第3块金牌。

此次全运会象棋比赛,男子个人业余组高手如云,竞争异常激烈。比赛分为两个阶段进行,第一阶段马维维首轮击败香港队余雄威,第二轮不敌北京名将蒋皓,第三轮力擒江苏棋手姚神彧,第四轮降服“广东十虎”之一廖锦添,第五轮战平辽宁队关文晖。第一阶段结束,马维维积7分排名第二,跻身前四名淘汰赛。随后的半决赛中,马维维战胜廖锦添闯入决赛。在决赛中马维维与关文晖争夺冠军,双方你来我往,互不相让,慢棋弈和,加赛快棋再次弈和,进入超快棋决战,赛程紧张激烈。最终马维维以出色的表现战胜对手,夺得了这枚含金量十足的金牌。

赛后,马维维分享了他的夺冠心得,强调保持平稳心态的重要性。他表示,无论在比赛中处于何种劣势,冷静

应对才是胜利的关键。马维维还特别寄语年轻棋手们,鼓励他们要始终保持对棋艺的热爱,努力钻研和实践,最终一定会有所收获。尽管马维维曾多次参加各类象棋比赛,但他坦言这次全国十五运会的规模和标准让他感到前所未有的震撼:“当我走出赛场时,无比激动,拿下这枚金牌让我感到非常光荣。”

1988年出生于安徽宿州的马维维,是一个不可多得的象棋人才,他天赋异禀,自幼对象棋产生浓厚兴趣,通过自学棋艺不断提升自己。马维维多年来一直是安徽象棋的业余强手,赢过几十位象棋特大、大师,数夺安徽省赛桂冠,亦称雄于沪苏浙皖和多个业余赛,在华东地区,马维维名声响亮。2020年,在全国业余棋王争霸赛中,马维维一路过关斩将杀进决赛,最终获得亚军,比赛中他还击败过二度蝉联男子个人冠军的许文章。2024年,第九届全国象棋业余棋王赛总决赛中,马维维前几轮以5连胜的战绩积10分,最终因小分略低,屈居亚军。2025年,在上海嘉定“权峰杯”象棋精英赛上,马维维在9轮积分编排制比赛中6胜2平1负排在第2,随后在淘汰赛中先后战胜“广东十虎”中的梁雅让、黄文俊,最终夺得冠军。

街区“焕新” 三里庵商圈展现新态势

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章瑞文 龙智超 孙雨静)近900家小微企业、个体工商户在此活跃,合肥市三里庵商圈长期保持业态多元、人气旺盛的态势。为此,蜀山区三里庵街道统筹市场监管所、综合执法队、应急办、经济发展中心四股力量,吸纳商圈运管、物业公司及热心党员,组建三里庵商圈街区党支部,以党建引领破解治理难题,为商圈发展注入新动能。

为企服务 专人对接 专业“对口”

“以前找工作要跑招聘会,现在下班路上就能找到合适岗位!”在商圈“人才夜市”现场,求职者小陈的感慨道出了街区党支部的创新实效。党支部依托商圈高人气优势,将招聘场景嵌入夜间经济核心区,既缓解企业“用工难”,又为商圈增添活力。

在为企服务上,街区党支部通过“协商议事会”收集诉求,同时根据党员所在部门职能,划定责任区、设置先锋岗,确保专人对接、专业“对口”。针对审批流程慢、租金成本高、施工协调难等问题,街区党支部组织政策宣讲会,探索推广小散工程报备、企业信息告知等服务机制,根据具体诉求提供事前辅导。

北京尚公(合肥)律师事务所面临租金压力,支部迅速对接空置房源;合肥励言教育科技有限公司遇建材运输难题,支部协助优化流程。“党员专员上门服务

务,省心又高效!”企业负责人纷纷点赞。

党组织成企业和居民最信赖的“主心骨”

安徽省中医院本部临近三里庵商圈,日均就诊超7000人次,但停车位不足500个。街区党支部联合交警蜀山大队,推行“商圈+医院”共享停车模式,开放350个闲置车位供医护人员错峰使用,实现资源共享。

同时,街区党支部安排党员志愿者常态化开展非机动车违停巡查治理,协调加装警示牌优化通行秩序,长江西路等主干道通行效率提升25%,群众出行更顺畅、就医更安心。

“四年前,我们牵头成立国购广场商业区‘小个专’党支部,成功获评安徽省‘小个专’党建工作示范街(区)。如今商圈活力越来越足,业态也更丰富,我们更要发挥党组织的政治优势和组织优势,把党建引领贯穿基层治理全过程,推动城市精细化管理落到实处、见到实效。”三里庵街道党工委委员、三里庵商圈街区党支部书记王军说道。

下一步,蜀山区三里庵街道三里庵商圈街区党支部将持续强化“纽带”功能,以企业需求、居民诉求为导向,不断凝聚多元合力,切实把党组织打造成企业和居民最信赖的“主心骨”,让“治理有力度、服务有温度”的成效真正延伸到商圈的每一个角落。

筑牢安全支付防线: 武汉智震倡议广大用户理性管理扣费授权

如今,快捷支付以其高效便捷的特性,成为众多消费者日常交易的首选方式。然而,在这高度便利的支付体验背后,也伴随着“被动扣费”“不知情续费”等潜在风险,不少用户直至账单出现才发现自己已签约多项代扣服务,资金在无感知状态下持续流出。针对这一现象,武汉智震网络技术有限公司(以下简称“武汉智震”)近日公开发声,呼吁消费者理性看待快捷支付,审慎授权、定期管理,牢牢守住支付环节的最终控制权。

快捷支付虽然极大提升了消费体验,却也相应削弱了用户对资金转出的实时感知,长期未使用的代扣服务更可能成为“看不见的资金漏斗”。不少消费者往往在促销优惠、弹窗引导或操作习惯的影响下,未加思索便点击同意,未能充分意识到自己让渡了怎样的支付权限。对于中老年人或电子设备操作不熟练的群体,此类风险更为突出,误触、误解协议可能导致非主动签约,造成财产损失。

作为一家重视用户权益与社会责任感的企业,武汉智震倡议消费者应理性对待支付授权,非必要不轻易开通快捷支付功能,尤其是在面对自动续费类服务时应更审慎决策。公司建议,用户在支付环节中应优先选

择每次交易均需进行密码、指纹或人脸验证的方式,以保持对资金流动的清醒掌握。同时,也呼吁家庭成员和年轻一代帮助老年人群体提高数字风险识别能力,协助他们管理已有授权,防范未知扣费。

对于已开通相关服务的用户,武汉智震建议定期排查代扣项目,并通过支付宝、微信支付及各大银行App中的“支付管理”或“安全设置”等入口,及时解除不再需要的合约。例如,支付宝用户可在“我的-设置-支付设置-免密支付/自动扣款”中进行操作,微信支付用户可通过“我-服务-钱包-支付设置-自动续费”进行管理,而中国建设银行等商业银行用户也可在App中的“安全中心”或“协议查询”栏目中找到相应解约通道。此外,武汉智震还提醒公众尽可能为银行卡开通账提醒功能,确保每一笔扣款都能第一时间知晓,以便及时发现异常交易。

武汉智震方面强调,支付作为消费行为的终点,理应成为用户行使控制权的关键节点。科技的初衷是为人服务,应当带来安心与便利,而非隐患与负担。武汉智震呼吁广大消费者真正做到“谨慎授权、主动管理、清醒消费”,共同筑牢数字支付的安全防线,让快捷支付真正回归其提升生活品质的本质。 武海俊

一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队根据市、区禁止活禽交易集中执法行动会议精神,迅速行动,扎实推进开展活禽交易整治专项行动,安排专人对辖区四处固定活禽交易场所进行每小时不少于一次的常态巡查,坚决取缔非法活禽交易行为。

姜曼 记者 王珊珊

党建引领精管善治 “窗帘之约”情暖民心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 余茹)为打造文明有序、幸福宜居的社区环境,合肥市蜀山区五里墩街道青阳路社区党委立足居民实际需求,以“党建+精细化管理”为核心,将社区环境整治与“窗帘之约”关爱行动深度融合,通过“强引领、优服务、固成效”三步策略,系统推进基层治理,全力书写宜居宜业的社区发展答卷。

青阳路社区党委以“党建+精细化管理”为核心抓手,组建专项工作小组,统筹推进市容环境优化与特殊群体关爱双任务。社区两委成员深入小区,联合物业、红色小管家组建“党员先锋队”,聚焦长江西路沿线、小区出入口等关键区域,通过“清、整、劝”工作法集中整治共享单车乱停、绿化带垃圾堆积、楼道杂物堵塞等问题,累计清理卫生死角20余处、规范单车100余辆;同时依托“窗帘之约”行动,深入摸排辖区19名孤寡老人需求,为其中3名重点服务对象建立“每日关注+定期服务”台账。目前,社区居民满意度超95%，“共建共治共享”格局持续巩固。

未来,社区党委将继续以党建为引领,不断探索基层治理模式,凝聚各方力量,持续深化精细化管理,让“窗帘之约”的温暖延续,让社区居民的生活更加幸福美好。

清除一枝黄花 筑牢生态屏障

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王玉洁 张丹妮)9月初,肥东县石塘社区接到群众反映,在农田发现外来入侵物种加拿大一枝黄花。社区党委高度重视,经巡查发现东北部荒地已大面积滋生。社区随即制定“即发现即处理、科技协同、安全第一”的防治方案,聚焦河道、公路、公园等重点区域,精准发力,坚决遏制其扩散蔓延。

加拿大一枝花花花期之前植株尚未结籽,是防治的关键窗口期。该植物繁殖力极强,种子能通过风、交通工具等远距离传播,此时清除可有效阻断其繁殖链。经村两委商议,决定采用环保型除草剂,并结合无人机进行精准喷洒。工作人员现场划定作业区域,最大限度减少对环境与农作物的影响。

施药区域常有村民放牧牛羊,社区高度重视人畜安全。逐一进行口头告知和提醒,杜绝安全隐患。

下一步,石塘社区将持续推进监测与清理工作,筑牢生态安全防线,针对加拿大一枝花等物种的不同生长关键期,精准开展集中清理行动,持续发力,坚决守住生态安全底线。